



大同晚报

2024巴黎奥运会

特别报道



05

2024年8月1日 星期四
本版责编 刘宗明

跳水女双10米台

陈芋汐全红婵“神同步”夺金牌

新华社巴黎7月31日电 “从侧面看完全是一个人！”“简直是复制粘贴！”在现场的惊叹声中，陈芋汐和全红婵一路领先，夺得巴黎奥运会跳水女子双人10米台金牌。这是“梦之队”在巴黎的第三金。

夺冠后陈芋汐一把抱起全红婵，还走了几步，全红婵用手指比划着捏东西的样子。“我这就是拿捏的意思！”她在混合采访区告诉记者。

陈芋汐是此项目的卫冕冠军，在东京奥运会上她和张家齐搭档夺金，这次和全红婵配合，两人是连续三届世锦赛双人冠军，非常默契，5跳都发挥出色，最终以359.10分夺冠。今年世锦赛亚军、朝鲜组合金姬燕/赵珍美以315.90分摘银。今年世锦赛季军、英国组合斯彭多利尼-西里埃/图尔森仍然获得季军，成绩是304.38分。

对比东京，陈芋汐说：“我觉得不太一样，上一次我年龄小，并不能太理解奥运会的意义。再加上上一次跟张家齐配，她作为主导，我其实并没有那么紧张，这一次相对来说比上次更紧张。也不是说我要做主导，可能就是经历过更多，对奥运会的概念（理解得）更清晰，而且第二次有不同的感受。”

全红婵表示：“今天发挥得还可以，

动作还可以更完美一点。”

虽然表现已经很好，但陈芋汐仍然对自己有些不满意，她说：“今天没有把自己的情绪完全压下去，毕竟是奥运会，还是会紧张，所以发挥不太稳定，动作细节最后没有处理好。”

获得铜牌的英国组合对陈芋汐和全红婵赞不绝口，斯彭多利尼-西里埃说：“她们训练非常刻苦，跳得几乎完美。我认为她们就是跳得最好的，是我们一路追赶的对象。而且这两个小姑娘非常可爱，全红婵是我的闺蜜，就像我的妹妹一样，我们会在网上问候、聊天。”她还特意用中文说的“闺蜜”和“妹妹”。

陈芋汐和全红婵的这枚金牌是自1984年洛杉矶奥运会以来，跳水“梦之队”为中国赢得的第50枚奥运金牌。如果说跳水是中国体育的王牌项目，女子双人10米台就是“王中王”。自从2000年悉尼奥运会设立双人跳水项目以来，中国队从未让这个项目的金牌旁落。陈芋汐和全红婵的这枚金牌已是中国队在奥运会上该项目的七连冠。

两届奥运会冠军高敏说：“这是中国跳水队40年来在奥运会上的第50金，我相信我们后面还会拿到更多，我们所有的跳水人都为此骄傲。”

新华社巴黎7月31日电 7月31日，中国选手邓雅文在巴黎奥运会女子自由式小轮车公园赛决赛中，两轮比赛均表现出色，最终以92.60分的成绩在9名参赛选手中排名第一，为中国自由式小轮车队赢得了奥运会历史上的首枚金牌。这也是中国体育代表团在本届奥运会上获得的第八枚金牌。

在30日的预赛中，邓雅文与队友孙佳琪分列二、三名。针对决赛取两轮比赛最好成绩的赛制，中国队给两位选手布置了全力以赴冲击金牌的战术方案——首轮保证成功率和稳定性，如果首轮过后没能排在第一位，那么第二轮将冒着失误的风险使用成功率并不高的高难度动作。

孙佳琪首轮比赛开局顺利，但在即将完成全套动作时，她在越过一处道具时完成空翻动作时摔倒。邓雅文顺利完成包含空中转体三周在内的多个高难度动作，首轮获得92.50分的高分。

预赛排名第一的东京奥运会该项目银牌得主美国选手汉娜·罗伯茨首轮同样出现失误，仅得到70.00分，邓雅文在这场争金战中占据了主动。

第二轮比赛，孙佳琪再次出现失误，最终以70.80分的成绩位列第七。邓雅文越战越勇，有了第一轮的好成绩，她的信心更足了，进一步提升了动作难度，以92.60分的成绩完成次轮比赛。看到邓雅文近乎完美的表演，罗伯茨心理防线完全崩溃，她第二轮出发后很快放弃比赛，邓雅文加冕奥运冠军。美国选手佩里斯·班纳加斯和澳大利亚选手娜塔莉雅·迪埃姆分获二、三名。

“今天最大的对手还是自己。我赛前就想着先把自己的事情做好，专注于自己的比赛。”邓雅文说，“小轮车是一项极限运动，训练很辛苦，但当你享受到成功后的喜悦，你会觉得一切付出都是值得的。”

男子飞碟多向

齐迎夺银创最佳战绩

新华社巴黎7月30日电 巴黎奥运会射击项目7月30日进行10米气手枪混合团体和男子飞碟多向两项决赛，齐迎夺得男子飞碟多向银牌，刷新了中国男子飞碟射击选手在奥运赛场的最佳战绩。

当日的沙托鲁射击中心艳阳高照，气温一度接近40摄氏度，这对于在户外参赛的飞碟选手们来说是相当大的挑战。齐迎在资格赛中发挥出色，125靶命中123次，排名第一闯入决赛。

决赛开始后齐迎状态稳定，第一阶段以25靶23中排名第二，以1中之差落后英国名将纳森·海尔斯。进入淘汰阶段，齐迎一度将比分追平。然而，海尔斯状态极为出色，最后18靶打出全中，齐迎则出现了数次脱靶，最终打出44中，获得银牌。

打出48中的海尔斯夺得金牌，危地马拉选手卡德纳斯夺得铜牌。

“今天的表演我感觉整体来说还是比较正常，虽然说决赛当中跟平时自己训练考核相比稍微低了一两个，但也属于正常范围之内。今天的资格赛感觉自己做得还是挺不错的。”齐迎说。

去年的杭州亚运会，齐迎在一场比赛中险象环生的角逐后拿到冠军。他表示，亚运会冠军的经历对于奥运会是一种铺垫。“如果没有亚运会的经历，可能在奥运会当中会打得更艰难一些。”齐迎说。



网球女单

郑钦文晋级

7月31日，郑钦文在比赛中庆祝得分。

当日，巴黎奥运会网球项目女子单打四分之一决赛在罗兰·加洛斯体育场举行，中国选手郑钦文战胜德国选手科贝尔，闯入半决赛。

新华社发

时间静止后的“绝杀”

法兰西体育场的计时器倒数至0.00，刺眼的光芒把球场照亮，安静的呼吸里带着骚动。14:15，中国女子橄榄球队落后，英国队发界外球。此时，只要英国队接到球，踢出界，就能把胜利装进口袋。

“Front!Front!”英国球员喊着向前却做了一个把球向后传的假动作。中国球员听懂了，她们没有后退。面对胡宇和阮洪婷的上抢，英国球员慌忙中用手把球碰出了边线，送给了中国队一次争界外球的机会。

这是上天的眷顾！场边传来一阵激动的怒吼，是中国队教练陆专。中国

队的替补席全都站了起来。

刘渊倩拿到球，向左路突破，被三名对手阻拦、倒地，陈可怡扑上来，王婉钰拿起球。此时球场另一侧有三名中国队球员，英国队只有两名。王婉钰没有犹豫，把球传向中路。

看台率先骚动了，数万名球迷同时发现了右路的机会。阮洪婷、闫美玲、胡宇面前没有人了！冲了！达阵了！

胡宇左手抱着球，举起右手，巴黎的阳光照在她的脸上，灿烂如花。赛后信息统计，胡宇的达阵时间是8分08秒，比常规时间多出了1分08秒。只一

瞬间，恰似永恒。

慷慨的数万名球迷给中国队送上了掌声，几面五星红旗在蓝色海洋里浮动。

胡宇是两分钟前才被换上场的，第一次参加奥运会的她感到无比幸福。

中国女橄几小时后将和东道主法国队竞争第五名，不论结果如何，她们已经创造了奥运最佳成绩。

陈可怡来到混合采访区，右手腕上带着杭州亚运会时的同款红色蝴蝶结。她说：“希望这枚蝴蝶结能和当时赢下日本队的决赛一样带来好运。”

新华社巴黎7月30日电

PARIS 2024